
64CBB. Branddetekterings och
brandlarmsystem
Denna sida samt tillhörande dokument ersätter tidigare
Riktlinje R.7.5, Brand- och utrymningslarm. Samtliga dokument
är ett stöd och skall använd s vid utformning av
branddetekterings- och brandlarmsystem i samband med
renovering, ny-, till- och ombyggnadsprojekt.

Anvisningar
Inledning
Locum har tagit fram strategier för att erhålla ett skäligt brandskydd
inom Region Stockholms lokaler. Brandskyddet ska utformas så att strategierna
uppfylls alternativt att den valda brandtekniska lösningen bidrar till att
strategierna kan uppfyllas.

Strategierna är följande:

1. De fastigheter Locum förvaltar ska ha erforderligt brandskydd
utifrån aktuell lagstiftning.
2. En brand ska kunna upptäckas och släckas inom tre minuter.
3. Vid brand ska rök och brand inte spridas till annan brandcell.

Arbetsorganisation
Locum har genom ramavtal upphandlat konsulter, entreprenörer och
besiktningsmän för projektering, installation, service, underhåll och
besiktning av brandlarm.

Tidigt skede
Funktionsbeskrivning - Tekniskt program
Inom ett fastighetsområde/fastighet har Locum byggt upp
brandlarmssystem enligt följande:

Fullständig övervakning av byggnad enligt SBF 110 och enligt
projekteringsanvisning.
Brandlarmsignalering till personal enligt projekteringsanvisning.
Utrymningslarm enligt projekteringsanvisning.
Styrningar enligt projekteringsanvisning.

Behovsanalys
Sammanfatta behov och utförandekrav i utförandespecifikation.

Beslut i projekt
Att stämma av med berörda verksamheter:

Omfattning informationstablåer.

Avsteg:
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Ska granskas och godkännas lagras i Locums
dokumentationsverktyg Advantum.

Genomförandeskede
Projekteringsanvisningar
Vid planering av en brandlarmanläggning upprättas en
utförandespecifikation där ramarna för anläggningen fastställas. 

Som underlag vid framtagande av teknisk beskrivning finns
Projekteringsanvisningar framtagna som sammanfattar minimikrav. 

Personella kvalifikationer
Enligt gällande utgåva SBF 110.

Redovisning vid övertagande
Vid överlämning från projekt till förvaltning ska följande handlingar kontrolleras
och lämnas över:

Teleregistrering av brandlarmsystemet är registrerad i Elkoda 2000.
Leveransbesiktning är utförd av ramavtalad besiktningsman  och
dokumenterad i REQS.
Relationshandlingar brandlarm läggs in i Advantum.
OR och informationstablåritningar för brandlarm lagras i Locums
dokumentationsverktyg Advantum.
Anläggarintyg med bilagor för brandlarm lagras i Locums
dokumentationsverktyg Advantum.
Styrmatris/styrområdesritningar lagras i Locums dokumentationsverktyg
Advantum. 

Förvaltningsskede
Uppföljning och kontroll
Myndighetsbesiktningar av brandlarmsystemen utförs av ramavtalade
besiktningsmän med ett intervall av maximalt 15 månader som
initieras av specialist brandteknik, detta beskrivs detaljerat i handbok
myndighetsbesiktningar (Locumportalen).
Besiktningsanmärkningar registreras och förvaltas i
förvaltningssystem REQS.

Anvisningar för drifttagen anläggning
Vid installation av brandlarmsystem i samband med byggprojekt ska
entreprenören genomgå utbildning "Att arbeta för Locum i
sjukhusmiljö". 
Avstängningar av brandlarm och heta arbeten beskrivs i anvisning
projektering brand.

Anläggningsdokumentation
Brandlarmsystem ska i samband med installations och servicearbeten
alltid dokumenteras och registreras. Dokumentation sker enligt
följande:
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Registrering utförs i Locums Elkoda 2000.
Relationshandlingar lagras i Locums dokumentationsverktyg
Advantum.
OR och Serviceritningar för brandlarm utförs av ramavtalad
Cadspecialist och lagras i Locums dokumentationsverktyg
Advantum.
Anläggarintyg med bilagor för brandlarm lagras i Locums
dokumentationsverktyg Advantum.

Styrande dokument
Projekteringsanvisning för
branddetekterings- och
brandlarmsystem
Projekteringsanvisningar gäller
som minimikrav för byggnader
där Locum AB har
förvaltningsuppdraget.

Senast uppdaterad: 2025-12-05

Bilaga 1 -
Utförandespecifikation
brandlarm
Vid planering av en
brandlarmsanläggning ska som
ett första steg en
utförandespecifikation
upprättas där ramarna för
anläggningen fastställas.

Senast uppdaterad: 2025-12-05

Bilaga 2 -
Utförandespecifikation
utrymningslarm med talat
meddelande
Vid planering av ett talat
utrymningslarm ska som ett
första steg en
utförandespecifikation
upprättas där ramarna för
anläggningen fastställas.

Senast uppdaterad: 2017-12-19

Bilaga 3 - Anvisning för
orienterings-, service-, och
styrområdesritningar
brandlarmanläggning
Vid framtagande av
orienterings- och
serviceritningar för
brandlarmanläggningar. Dessa
anvisningar är ett komplement
till SBF 110.

Senast uppdaterad: 2025-12-05

Bilaga 4 - Anvisning för Senast uppdaterad: 2025-12-05
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https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/projekteringsanvisning-branddetekterings--och-brandlarmsystem_2025-12-05.pdf
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bilaga-1---utforandespecifikation-brandlarm_2025-12-05.docx
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bilaga-2---utforandespecifikation-utrymningslarm-talat-meddelande17-12-12.docx
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bilaga-3-anvisning-for-orienterings--service--och-styromradesritningar-brandlarmanlaggning_2025-12-05.pdf
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bilaga_4--anvisningar_for_ritning_informationstablaritning_2025-12-05.pdf


informationstablåritning
Anvisning för utförande av
ritning vid informationstablå.

Bilaga 5 - Anvisning för
styrmatris (för brandlarmets
styrfunktioner)
Övergripande styrmatris för att
få en samsyn gällande
brandlarmets styrfunktioner
inom Locums fastighetsobjekt.
Styrmatrisen ska tas fram som
en bilaga till
utförandespecifikation.

Senast uppdaterad: 2025-12-05

Bilaga 6a - Anvisning för
samordnad provning av
brandskyddssystem i
byggprojekt
Vid samordnad provning av det
tekniska brandskyddet i
byggprojekt tillämpas bilaga 6a.

Senast uppdaterad: 2019-12-16

Bilaga 6b - Anvisning för
samordnad provning av
brandskyddssystem i
förvaltningsskedet
Vid samordnad provning av det
tekniska brandskyddet i
förvaltningsskedet tillämpas
bilaga 6b.

Senast uppdaterad: 2021-07-02

Bilaga 7 - Anvisning för
medgivna avsteg
brandskyddsanläggning
Anvisning som beskriver
arbetsgång och ansvar vid
medgivna avvikelser från
regelverk etc.

Senast uppdaterad: 2022-12-22

Anläggarintyg
brandlarmsanläggningar
Mall för anläggarintyg som ska
sändas till strateg
säkerhetssystem.

Senast uppdaterad: 2022-12-22

Övriga anvisningar som påverkar denna disciplin
CAD/BIM- och dokumentanvisningar
Projekterande konsulter
Driftinstruktioner

Te kni s ka  a nvi s ni nga r 64CBB. Bra ndde te kte ri ngs  och bra ndl a rms ys te m 
Uts kri ve n 2025-12-13

Tekniska anvisningar 64CBB. Branddetekterings och brandlarmsystem

https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bilaga-5-anvisningar-for-styrmatris_2025-12-05.pdf
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bil-6a-anvisning-samordnad-provning-brandskydd-i-projekt-2019-12-16.pdf
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bil-6b-anvisning---samordnad-provning-brandskydd-forvaltning_2021-07-02.pdf
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/bilaga-7-anvisning-for-medgivna-avsteg-brandskyddsanlaggning-2022-12-22.pdf
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/anlaggarintyg-brandlarmanlaggningar-2022-12-22.xlsm
https://www.locum.se/verktygen/styrdokument-fastigheter/overgripande-anvisningar/cad_bim-och-dokumentanvisningar/
https://www.locum.se/verktygen/styrdokument-fastigheter/overgripande-anvisningar/projekterande-konsulter/
https://www.locum.se/verktygen/styrdokument-fastigheter/overgripande-anvisningar/driftinstruktioner/


Selim Revend

Bygg - Dörrmiljöer
Produktval - Byggvarubedömningen (BVB)

Kontakt
Säkerhetschef

Ändringslogg
2025-12-05 – Revidering av projekteringsanvisning, bilaga 1, 3, 4 och
5. Bilaga 8 utgår. 
Föregående utgåva av projekteringsanvisning hittar du här.
2023-10-06 - Förtydligat kraven gällande larmknappar, branddörrar,
akustiska och optiska larmdon samt informationstablå för
verksamheten.
2022-12-22 - Två nya bilagor gällande rutin för medgivna avsteg och
utformning av tvåvägskommunikation för utrymningsplats.
Uppdatering av mall Anläggarintyg och förtydligande om krav larmdon
i vårdmiljöer i projekteringsanvisning. 
2021-11-17 - En revidering av bilaga 5. Ändringen består i
förtydliganden gällande styrningar under rubrik Släcksystem.
2021-07-02 – Revidering efter erfarenhetsåterföring i följande
dokument, projekteringsanvisning, bilagorna 4, 5 och 6b.
2020-06-24 - Revideringar enligt nya SBF och nytt kapitel gällande
installationskrav. 
2019-12-16 – Två nya bilagor gällande samordnad provning av det
tekniska brandskyddet.
2017-12-18 - Uppdaterad principskiss för larmdon/larmpelare. 
2017-12-12 - Anpassning till nya SBF 110:8, SBF 502 och SBF
1021:2 samt revidering av Bilaga 4. Förtydligande av styrmatris. 
2017-01-27 - Två nya bilagor har tillkommit, Bilaga 4 - Anvisning för
informationstablåritning och Bilaga 5 - Anvisning för styrmatris (för
brandlarmets styrfunktioner). 
2016-11-01 - Revidering av kapitel 2 i projekteringsanvisning. 
2016-01-28 - Locum publicerar styrande dokument i ny struktur. 
2016-01-18 - Bytt namn till projekteringsanvisning. Denna sida
ersätter det som tidigare beskrivits i Riktlinje R.7.5.
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https://www.locum.se/verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-instruktioner/4.-rumsbildande-byggdelar-huskompletteringar-ytskikt-och-rumskompletteringar/4.-bygg/
https://www.locum.se/verktygen/styrdokument-fastigheter/overgripande-anvisningar/produktval---byggvarubedomningen/
https://www.locum.se/kontakter-locum/selim-revend/
https://www.locum.se/globalassets/global/3.-verktygen/styrdokument-fastigheter/tekniska-anvisningar/64cbb.-branddetekterings--och-brandlarmssystem/projekteringsanvisning-branddetekterings--och-brandlarmsystem_2023-10-06.pdf
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